

# 家电厂商加码体育营销借船出海掀热潮

在刚刚过去的欧洲杯，国产家电品牌海信出尽了风头，在欧洲杯赛场上的围栏广告不断滚动的海信标志，增加了曝光度；海信集团总裁刘洪新在接受媒体采访时就直言，海信在欧洲杯赛场上广告投放的效果，大大超出了他们的预期。

在今年，除了欧洲杯之外，即将举行的里约奥运会也成为了国内厂商紧盯的“香饽饽”。记者了解到，作为中国制造业的大省，广东省多家知名家电品牌已经在里约奥运会上发力，通过赞助参赛团队等方式，增加品牌全球范围内的曝光度。

据了解，中国家电品牌“格力”继进驻本届奥运会多个奥运场馆和配套项目后，已正式被授予本届奥运会的“官方供应商”。这次成为奥运会官方合作伙伴的中国自主品牌企业共有两家，除了格力之外，还有运动品牌361度。

而据媒体的报道，目前，格力空调在开闭幕式场馆、运动员村和媒体村的安装已经完工，随着其他场馆建设的逐渐交付，剩余项目也将陆续安装完毕。格力巴西公司也已经成立奥运会专门保障团队，增派技术人员，以确保奥运服务保障万无一失。



广东另一家知名家电品牌美的虽然未能成为“官方供应商”，但是一如既往地成为了中国国家游泳队、跳水队主赞助商，国家花样

游泳队指定赞助商和中国游泳协会战略合作伙伴。众所周知的是，游泳队、跳水队、花样游泳队一直都是我国体育项目的强项，成为这

些团队的赞助商，无疑会增加美的品牌在国际市场上的曝光度。

广东家电品牌TCL也是重要体育赛场的常客。据TCL相关人士介绍，早在1996年，TCL就与正处低谷的中国女排合作，成立TCL郎平排球基金会，此后直接赞助中国女排。2002年，为了提升TCL在欧洲的知名度，连续赞助4届高尔夫欧洲巡回赛。在广东亚运会期间，还成为了亚运会的合作伙伴。2011年TCL又成为了中国男篮的主赞助商，而今年中国男篮又将会在奥运会赛场上驰骋。

业内人士认为，国产品牌赞助体育赛事和运动团队，一方面可以提升品牌的国际知名度，另一方面也是自身实力提升的表现，尤其是对于与奥运会、欧洲杯这样的体育赛事合作。

就比如，格力能够成为奥运会的官方供应商，除了为本次奥运会场馆和配套项目提供空调设备和服务外，还要通过来自奥组委对于格力公司的生产管理、社会责任和可持续发展等方面严格的评估和审核，可以说经历了一次全方位的考验。

(王伟凯)

## 净水行业：增速放缓之下的营销新探索

消费者健康意识的日渐觉醒，及水污染事件的不时发生，都让净水设备成为了近几年中家电行业的一匹大黑马。根据中怡康的数据显示，中国净水产品市场规模过去三年增速分别为64%、75%和69%。2015年中国水处理设备市场规模已经达到273亿元，同比增长23%。其中，净水设备零售总额228亿元，同比增长41.4%；饮水设备零售总额46亿元，同比增长25.5%。

### 粗放式营销推广已渐过时

今年以来净水市场的快速增长势头正在放缓。1-4月份，净水市场规模为342万台，销售额合计86亿元，零售量同比增长19.2%，零售额同比增长27.8%。预计2016年全年销售1192万台，销售额为293亿元，增长速度将放缓至30%以下。

造成这一现象的因素有很多，一方面整体宏观经济的不景气，多少会波及到净水行业，毕竟净水产品在国内的普及率还很低，只有5%左右。对消费者来说并不是属于刚需性的家电产品。太阳雨净水负责人管坤就认为：“净水市场从2013年开始的行业繁荣，更多的是渠道层面的快速增长，真正卖到终端消费者手中的比例并不是很大。”

另一方面，和任何一个处于高速增长的其他家电品类一样，净水行业在迅猛发展中自身存在不少问题。较低的准入门槛造成了净水产品在质量上参差不齐，功能同质化严重；品牌上杂牌丛生、“山寨净水器”和假冒伪劣产品不少；市场上各种概念满天飞、虚假或者夸大产品功能；服务上不少企业没有完善的服务体系等。

特别是在三四级市场及乡镇农村地区，这些行业乱象尤为严重，这在一定程度上也阻碍了净水行业的快速和良性发展。

“近两年来，净水企业比较喜欢采用会销模式来推广净水，这一模式有不少都能渗透到三四级市场中。不可否认的是，这种简单直接的模式确实能起到普及净水的作用，但就是有一部分不负责任的企业，他们往往利用三四级市场消费者品牌概念相对薄弱、判断力相对较差等弱点，把价格便宜，质量过关、傍名牌、服务不过关等产品卖给消费者，这就导致了一部分消费者对于净水产品的不信任，会给品牌企业的推广带来不少的阻力。”从事净水行业多年的资深人士庞亚辉分析道。

### 推广：向更务实更高效迈进

如今，随着增速的收窄，净水行业的洗牌会加快来临，因此，之前可以说是屡试不爽的会销模式也会随之不那么火爆，净水品牌企业们势必会在推广和销售上更加务实，尽可能去贴近消费者，从而使得净水市场进入良性的发展轨道。

在这一方面，行业领军品牌美的可以说是一直不遗余力。早在2014年，美的净水就推出过净水产品“30天免费试用”的推广活动，受到了广大用户的普遍欢迎。如今，美的将这一活动继续延续下去，和之前有所不同的是，美的还和壹基金合作，从6月份开始开展净水产品的“质量万里行”活动，实行三年免费包修的政策。美的热水器事业部净水产品总监周申漪介绍，该活动是美的净水非常重要的第一次推广活动，会在全国范围内陆续展开。

值得一提的是，和参与企业众多，竞争日趋激烈的家用净水市场相比，不少净水企业也相继把目光投向了商用领域。在一些企业看来，商用净水领域的市场发展潜力更大，因为它几乎覆盖了包括办公写字楼、食堂餐饮、酒店宾馆、医院、机场等所有公共场合，根据有关报告预测，到2020年，我国商用净水市场规模可达1280亿元。

据庞亚辉分析，伴随着家用净水市场的增速下滑和洗牌的加快，商用工程领域会成为品牌企业发力的重点。他说：“在商用市场中，特别是在一些学校、医院及其他民生工程中，净水有非常大的发展空间，但无论是采取直接购买，还是租赁，考验的是企业在产品、资金、服务等各方面的综合实力，因此在这个领域，并不是每家企业都有能力去涉足和做好的。”

(张予怀)

## 中国重汽王牌创新营销理念多点“开花”促销量

2016年上半年，中国重汽成都王牌公司针对商用车市场严峻的形势，不断整合产品结构与资源，落实精品战略，创新营销理念，以此助力产品行销，实现产品销量提增。

重汽王牌上半年累计完成汽车销量比上年同期增长10.12%，完成集团下达年度计划的53.24%，在整个行业市场不利的情况下，依然保持了逆势增长。

**轻卡及自卸车：**今年，重汽王牌提出了“聚焦、创新、深入”的营销策略，着力以精品聚焦市场。为此，营销公司加强市场的分析研究，根据各市场产品信息的采集与整理，有针对性的因时制宜采取措施。同时，结合“五个一”市场促销活动的跟进与开展，提升了产品在市场及用户群体中的认知度与品牌度。上半年，重汽王牌共开展了近160场促销活动，通过产品展示、用户走访、市场调研等，建立起了标杆市场、经销商、客户，提升了产品订单的数量。

**微卡车：**去年，公司针对微卡专门设立

了微卡事业部。在对微卡产品市场营销拓展中，微卡事业部利用新式营销、网络营销、微信营销、电子商务等手段与载体，加速扩大产品在市场的营销力。同时，在微卡市场网络建设与打造中，积极推动二、三级销售网点和快修服务连锁店的设立与完善，并借助“亲情服务365”全天候服务的延伸与执行，着力带动销售。

**中重卡车：**年初，公司通过抓住传统旺季时机及利好形势，加大中重卡车产品的市场推广及营销，分别在江苏、湘鄂片区开展多次展销活动，一线销售人员深入各地市场进行摸底与调研。同时，公司积极参与各地方重大项目的招标，加强与相关行业之间的合作，力求最大化的寻找市场机会与商机，保障中重卡销售逐渐回升与突破。

**新能源汽车：**在新能源汽车研发与市场推广中，公司不断强化与高端企业之间的合作，借助其技术优势与先进资源，结合自身

制造优势与资质，开发出新能源运输车、洒水车、冷藏车、皮卡、广告车、市政工程车等环保绿色产品，充分运用在冷链、超市、医药、烟草、市政等运输业，获得了极大的市场空间。同时，在市场开发过程中，通过巩固与雅俊之间的长期合作，加强与北京银汉华星、贵州六指、重庆利欧、天津国宏、中国南车、北京智远等单位建立销售合作关系，从而实现市场不断的延伸与扩张，拓宽了销售新能源汽车销售渠道。

**出口业务：**公司在产品国际市场开拓中，通过与阿里巴巴国际站合作，提升产品海外影响力。并借助对外宣传及“走出去，请进来”的方式，通过邀请国际客户、经销商代表来厂参观，最大的挖掘潜在国际客户。同时，培育有较强实力的出口代理商，借力发力加速产品走出国门。上半年，公司已经形成自营出口为主导的出口模式，自营出口占总出口量的83.6%。

(工机)

## 市场同质化楼市营销要“与时俱进”

今年楼市政策频出，但对于开发商来说，跑量依旧是当前的主要任务。为了吸引购房者关注，进而完成较好的销售量，楼市营销可谓花样百出。那么，这些营销到底起到多大作用，梨城各大房地产开发企业是如何进行创新营销的呢？

营销活动精彩纷呈。“没有营销就没有房地产”，这是地产界的金科玉律，梨城房地产开发企业更是深知这个道理。楼市营销最常见的就是活动营销，梨城房企经常会根据项目进度，结合营销节点适时推出营销活动。常见的楼盘营销活动有楼盘的暖场小活动、客户答谢、抽奖、冷餐会、送礼品、节目演绎、模特大赛、才艺大赛以及针对各种节日的主题活动等。

“带有参与性、互动性较强的营销活动，更能吸引市民参与，其中会有一部分会成为我们的潜在客户。”华源·圣地欣城销售经理

袁海龙表示，在当前较为严峻的市场背景下，营销活动显得更为重要。“有节过节，没节制造话题，”是当前营销最为常见的手法。

市场同质化淡化吸引力。近年来，楼市营销已蔚然成风，很少有不做活动的开发商。“营销活动的同质化让市民产生审美疲劳，让人觉得它只是一个噱头而已。营销活动策略的求新、求变，成为当前梨城楼市的一大话题。”大成·未来域项目负责人杜先生说。

一个楼盘举办的营销活动要和自身楼盘特色相符，不然不知道这活动在干什么。如果楼盘突出环境优势，就可以举办与健康、养生相关的活动；如果是符合刚需人群的需求，就要体现楼盘的价格优势。营销活动要简单直白，而不是随大流。

采访中，不少业内人士认为，市场竞争中不断发展，营销活动自然也要“与时俱

进”，贴近楼市发展的新规律。当前的楼市，不是举办一两次营销活动、促销活动就能促进销售，而是要将有同样购房诉求的人聚集起来，为他们的购房提供咨询、选择等服务。开发商通过举办各类营销活动收集购房信息和数据，并通过数据分析，圈定目标人群并推出适合他们的活动，让对方在参与活动中感受到开发商的诚意。

好产品才是硬道理，优越的品质加创意营销，才能最终赢得市场。楼市花样百出备受关注，但市场总是以原始的法则来评定优胜。营销方式再多，花样再新颖，在激烈的竞争中，关键还是要过硬的产品。从今年楼市成交量来看，梨城楼市卖得最好的，不是单价最低的，也不是降价幅度最大的，而是精耕产品品质、性价比优势突出的项目。

(库尔勒)

## 营销要敢于“试错”

通过研究甲壳虫与smart推出明星版车型的营销方式，笔者发现它们从本质上有很多共通之处。甲壳虫与smart都属于小众的小型车，这类车型的消费者多以年轻女性为主。而这类女性群体最青睐的明星恰好是吴亦凡这种“小鲜肉”。所以，看似出其不意的营销模式，其中暗含了很多内在逻辑。再加上“粉丝”经济时代，产品已经不再是冷冰冰的消费品，而是一种情怀与象征，更是“粉丝”们情感的寄托。当这种寄托能够转换为汽车这样实用的产品时，“粉丝”也非常愿意主动投入。

但我们也能感受到这种营销模式的精准化特征，那么，换成其他大众化车型是否也有普遍的借鉴意义？笔者认为，这种营销方式的确有打破常规的创意和吸引力，从目前的反响来看效果不错。但更多的车企在考虑是否也要采取同样的方式时，应先排除盲目跟风的想法，要清楚地明白自身定位以及营销的内部逻辑与规律，找到适合自身品牌风格的明星或者事物，否则只能是东施效颦。

同时我们也要看到，在各大车企营销招数匮乏时，已有勇于尝试的先驱开启了全新的营销模式，这对于车企的营销而言是一次

全新的挖掘，也为日益同质化的车企营销带来了一丝清风。因此，笔者认为，车企营销应该摆脱此前“投石问路”的方式。毕竟，营销的效果不是以短期的收益判断，所以车企也应该勇于进行各种尝试，去努力发现互联网时代下消费者不断变化的消费特点，找到契合点，找准自身的营销节奏。对于车企而言这也是一个大胆“试错”的过程，只有在错误中才能不断成长，才能彻底摆脱盲目跟风的习惯，从本质而言，这是站在理性角度的一种“试错”。

(韩忠楠)

### 注销公告

成都慧联科技有限公司（注册号：9151010455898140U）经股东会决议决定注销，请债权债务人自本公告见报之日起45日内向我公司申报债权债务。特此公告。

（食科）

### 注销公告

成都斯达建材有限公司（营业执照号：510108000423013）不慎遗失，声明作废。

（食科）

### 注销公告

●杨伯凤位于金牛区黄忠小区黄苑东街2号3栋6楼房屋产权证遗失，证号1495134遗失。

（食科）

### 注销公告

●林虹位于武侯区沙堰西二街663号13栋1单元5楼17号房屋产权证遗失，证号：2156342遗失。

（食科）

### 注销公告

●杨海龙位于锦江区马家沟99号3栋4楼8号公寓产权证遗失，证号：4860035遗失。

（食科）

### 注销公告

●深圳市中保国安实业有限公司（统一社会信用代码：91440300MA5D9L9P82）经股东会决议决定注销，请债权债务人自本公告见报之日起45日内到我公司办理相关债权债务事宜。特此公告。

（食科）

### 注销公告

●王维位于武侯区晋阳街道中央花园城市别墅1栋1-3楼35号房屋产权证（监证号：1002465）遗失。

（食科）

### 注销公告

●黄萍位于锦江区马家沟99号3栋4楼8号公寓产权证遗失，证号：5101090004164890经公司股东会决议，决定注销，请债权债务人自本公告见报之日起45日内到我公司办理相关债权债务事宜。特此公告。

（食科）

### 注销公告

●成都创蜀装饰设计有限公司（统一社会信用代码：91510109MA61RHRF7Y）决定注销，请债权债务人自本公告见报之日起45日内到我公司办理相关债权债务事宜。特此公告。

（食科）

### 注销公告

●成都都优查特科技有限公司（统一社会信用代码：9151010900637479）决定注销，请债权债务人自本公告见报之日起45日内到我公司办理相关债权债务事宜。特此公告。

（食科）

### 注销公告

●成都都优查特科技有限公司（统一社会信用代码：9151010900637479）决定注销，请债权债务人自本公告见报之日起45日内到我公司办理相关债权债务事宜。特此公告。